

Golf ve stínu kokosů Seychelské ostrovy

Velmi příjemný a krátký čtyřhodinový let společnosti Emirates z Dubaje na Mahé utekl tak, že jsem přistání našeho airbusu skoro nezaznamenal. Po dvoudenní návštěvě Dubaje přistávám v další *pro golfové* destinaci, nejmenší zemi afrického kontinentu, na Seychelských ostrovech. Tento tropický ráj nabízí to, co jinde na světě budete jen těžko hledat. Nezapomenutelnou atmosféru, pohádkové pláže s bílým jemným pískem, průzračné vody oceánu hrající odstíny modré barvy, nedotčenou přírodu a klid. Teploty jsou zde velmi příjemné, 25 až 30 °C, a moře má krásných 27 °C. Nejsou zde cyklóny ani hurikány, není třeba žádné očkování proti tropickým nemocem ani víza, jedním slovem ráj.



YY

Každý golfista by měl při cestě na Seychelské ostrovy navštívit ostrov Praslin, který je druhým největším ze seychelských ostrovů nacházejícím se severně na dohled od největšího z ostrovů Mahé. Dostanete se sem buď lodí, cesta trvá přibližně hodinu, nebo vnitrostátním letem místních aerolinek Air Seychelles, za pouhých dvacet minut. Zpáteční cesta rychlostní lodí vyjde na 2 500 Kč, nejlevnější letenka začíná již na 3 700 Kč.

Ostrovy jsou dvojího druhu, vlastní Seychelské ostrovy nebo též Vnitřní ostrovy (Mahé, Praslin, Silhouette aj.), ležící na severovýchodě státu, které jsou tvořeny masivními žulovými skalisky, zatímco ostatek souostroví, souhrnně označovaný jako Vnější ostrovy, představují ploché korálové atoly. Obydleno je třiatřicet ostrovů, přičemž čtyři pětiny obyvatelstva se soustřeďují na největším ostrově Mahé, kde leží jedno z nejmenších hlavních měst světa Victoria. Seychelské ostrovy jsou taktéž nejmenším státem ze čtyřiapadesáti nezávislých zemí afrického kontinentu. Počet návštěvníků seychelských ostrovů je limitován vyššími cenami i jinými opatřeními proto, aby přírodní bohatství ostrovů zůstalo natrvalo jejich hlavním turistickým magnetem. Jako jedna z mála exotických zemí se v době pandemie covidu nedávno opět otevřela turistům, a dokonce snížila i ceny ubytování.

Mým hlavním golfovým cílem je ostrov Praslin. Ještě před tím, než založím golfovou hůl, navštívím národní park Valée de Mai (Májové údolí), který spadá pod ochranu UNESCO, jediné místo na světě, kde rostou palmy rodící největší kokosový ořech na světě coco de mer (*Lodoicea maldivica*). Legendární ořech je vůbec největším semenem svého druhu a největším semenem v rostlinné říši a roste pouze na tomto místě. Jako jediná palma na světě má zároveň mužské i ženské pohlaví. Samičí



SEYCHELSKÉ OSTROVY INFORMACE O ZEMI

Oficiální název:	Seychelská republika
Hlavní město:	Victoria (ostrov Mahé)
Úřední jazyk:	kreolština, angličtina, francouzština
Počet obyvatel:	99 000
Měna:	seychelská rupie, 1 SCR = cca 1 Kč
Časový posun	+ 3 hodiny vůči středoevropskému času + 2 hodiny v období letního času
Víza:	bezvízový styk / od 25. 3. 2021 otevřeno pro turisty

strom plodí ořechy podobající se ženské pánvi, „mužské“ palmy mají zase podlouhlé válcovité výhonky. I proto je kokosový ořech původcem mnoha legend a mýtů, které připisují této pochutině nevídané účinky. Jsou tak vzácné, že je nelze vyvážet bez speciálního povolení, a každý ořech má povinně přiděleno registrační číslo. Tento kokosový ořech na ostrovy každoročně přiláká stovky turistů i odborníků. Nechávám se zlákat a ořech po všech nezbytných formalitách kupuji jako suvenýr za šest set amerických dolarů.

Seychelské ostrovy jsou kokosovým rájem v pravém slova smyslu – z kokosů se tu vyrábí upomínkové předměty, stojánky, lahodný a skvostný bílý rum Takamaka i nealkoholické drinky, které se podávají přímo ve skořápkách. Na trhu si koupíte kokosové mýdlo, kokosovou čapku nebo rovnou navštívte zdejší restaurace, kde podávají sladký dezert z kokosu. Ostrov je plný houštin zarostlých banánovníky i mangovníky, výsostně postavení zde má ale seychelská palma. Její gigantická semena jsou dokonce zapsána v Guinnessově knize rekordů.

Po návštěvě této vzácné rezervace se konečně vydávám navštívit exkluzivní mistrovské golfové hřiště Lémuria Golf Course s osmnácti

jamkami (par 70, 5 611 m). Je dílem golfového architekta Rodney Wrighta a představuje naprostý unikát. Vzniklo na začátku nového milénia, má výhled na tři překrásné pláže a leží v těsné blízkosti jedné z nich jménem Anse Georgette, která byla před pár lety uvedena v TOP 10 nejhezčích pláží světa. První hřiště na Seychelách patří mezi ty největší světové golfové skvosty. Na hřiště vzpomínám s velkou nostalgií, jelikož je jedno z prvních v mé profesní





kariéře, kam jsem před osmnácti lety začal posílat české golfové nadšence toužící po luxusní exotice. Nyní po letech se mi plní jedna z dalších golfových pohádek, jsem na místě.

Lémuria je neuvěřitelná osmnáctka, posazená do ještě neuvěřitelnější,

nádherné ostrovní krajiny. Jakýkoli popis bude pouze slabým odvarem skutečnosti. Nejdelší jamka desítka má pět set pět metrů, nejkratší pětka sto dvacet dva metrů. Na této nejkratší jamce je zdánlivě snadné zahrát drive devítkou železem, ale před greenem je velký bunker a všude kolem voda. Green má téměř pět

set čtverečních metrů, je velmi členitý a zahrát par není legrace. Hřiště je ohraničeno písčnými plážemi a jeho povrch se vine skrz tropickou vegetaci. Prvních dvanáct jamek se rozkládá téměř na rovinatém povrchu, avšak poté přichází zlom a hřiště se dostává na hustě zalesněné kopcovité krajiny, kde se místy nabízejí ohromující a dramatické výhledy na okolní krajinu. Dominují zde vodní překážky, pouze tři jamky jsou bez vody, všechny ostatní jsou žrutem míčů. Naštěstí jsou všude dropzóny, ale i přesto jako průměrný hráč s handicapem 18 ztrácím na hřišti několik míčů. V mnoha místech se hřiště dotýká moře a například u patnáctky, která pro mne byla největším zážitkem, je potřeba přesného umístění míče na green, který je výškově situován o padesát metrů níže, než jsou odpaliště. Na ránu jsem zvolil pitch, nicméně plným švihem byla příliš dlouhá a skončila

asi metr za greenem, ale na poprvé beru i bogey. Navíc si mohu po této jamce v tropickém vedru odskočit zaplavat na zmíněnou nejkrásnější pláž světa Anse Georgette, která zážitek z celé hry umocňuje.

Bez buggy to opravdu nejde. I když nejsem zcela jeho zastáncem, výhodu elektrického buggy jsem ocenil hned dvakrát. Prvním důvodem byl fakt, že jsem v moři dva dny před hrou nešťastně stoupl na mořského ježka a musel tak poprvé na golf místo golfové obuvi použít pouhé žabky, ale i druhý, vysoká vlhkost a teplota. Hoteloví hosté mají green fee neomezeně po celou dobu pobytu zdarma. Ostatní pak za cenu 2 200 Kč, v ceně green fee není buggy. Děti mají padesátiprocentní slevu, jak na green fee, tak na buggy. Požadovaný handicap pro ženy i muže je 54. Během hry jsem potkal pouze pár golfistů, jež by se dali spočítat na prstech jedné ruky. Hřiště si tedy projdete naprosto v klidu, bez stresu a můžete se kochat místními výhledy na okolní krajinu.

Hra v tomto golfovém ráji byla nezapomenutelným zážitkem. Nezažil jsem mouchy ani komáry, naopak několik druhů barevných ptáků, kteří kolem mne poletovali v těsné blízkosti fairway a greenů. Měl jsem tu čest projít celou osmnáctku s golfovým profesionálem Garym, který ve flightu, společně s francouzským fotbalovým internacionálem Michélem Platinim, zahrál rekord hřiště, čtyři rány pod par, úctyhodných šestašedesát ran.

Vedle golfového hřiště je postaven hotel Constance Lémuria Resort. Jde o luxusní resort, který byl otevřen před dvaadvaceti lety. V listopadu 2016 byl kompletně renovován. Koncipován tak, aby uspokojil i tu nejnáročnější klientelu. Resort je vzdálen pouhých pět minut od letiště v Praslinu nebo dvacet minut od přístavu, kde kotví lodě plující z hlavního ostrova Mahé. Z letiště si do hotelu lze objednat i soukromou helikoptéru. Lémuria se těší idylické



GOLFOVÉ HŘIŠTĚ

THE LÉMURIA GOLF COURSE

18 jamek, par 70, 5 611 m (jediné osmnáctijamkové hřiště v zemi)

CONSTANCE LÉMURIA A CONSTANCE EPHÉLIA

www.constancehotels.com

SIX SENSES ZIL PASYON

www.sixsenses.com

Během hry můžete relaxovat v klubovně s vlastní restaurací, barem a butikem.

Hosté hotelu neplatí green fee včetně bugy.

Golfové vybavení je možné si pronajmout na místě.



poloze na severozápadním pobřeží ostrova, omývaného teplými vodami Indického oceánu. Hotel je ukryt před větrem a obklopen vzácnou exotickou vegetací. Moře oplývající tyrkysovými odstíny, svěže zelená krajina a tři odlehlé bílé písčité pláže dodávají tomuto výjimečnému místu osobitost. Hlavní budova, umístěná na úpatí kopce uprostřed husté vegetace s výhledem na pláž Anse Kerlan, mne přivítala pocitem klidu a majestátu. Architektura a příroda je tady v perfektní harmonii. Dokonce i bazény jsou vytvořeny s nádechem přírody a všudypřítomné rafinované elegance. Ojedinelé a pozoruhodné využití přírodních materiálů ze dřeva a kamene je ze všech stran zdůrazněno světlem a vodou. Bazén postupně přechází třemi úrovněmi od hotelu k moři. Celý komplex je navržen s maximálním ohledem na okolní přírodu a nezapomínají ani na děti. Zdejší Turtle Club jim připraví takové prázdniny, jaké si vždy přály. Apartmá jsou rozmístěna podél dvou pláží směřujících na jihozápad a severozápad. Lémuria nabízí pokoje kategorie Junior Suite, dvaapadesát metrů čtverečních, které jsou umístěny ve dvoupodlažních budovách s doškovou střechou, diskrétně skrytých v zahradě jen patnáct metrů od

pláže. Obrovská koupelna s vanou a sprchou je spojena s ložnicí. Dále Senior Suite o velikosti sto patnácti metrů čtverečních nabízí dostatek prostoru k odpočinku, pokud zrovna nejste na pláži nebo golfovém hřišti, k dispozici máte ložnici, salonek s jídelním stolem i posezením a dvakrát větší terasu. Ztělesněním opravdového luxusu je osm plážových vil v soukromé zahradě se sedmi sty dvaceti pěti metry čtverečními, a to jen pár metrů od mořského pobřeží. Mezi hosty vily patří každoročně mnoho světových celebrit.

Při zpáteční cestě lodí z ostrova Praslin jsem nemohl opomenout navštívit jeden z nejoblíbenějších hotelů, který je součástí řetězce Constance Hotels, a to Constance Ephélie Resort, situovaný v nedotčené oblasti západního pobřeží Mahé. Oba resorty splňují všechny požadavky ničím nerušené, dokonalé dovolené. Ephélie Resort má exkluzivní umístění u mořského národního parku Port Launay. Celý komplex se rozprostírá podél dvou nádherných pláží s jemným bílým pískem. Na klidnější jižní je mělké moře, zatímco severní je lepší na plavání. K dispozici jsou rovněž čtyři bazény s lehátky. Hotel se snaží být ohleduplný k přírodě. Je

postavený na obrovském pozemku sto dvaceti hektarů, ve svém středu má les z mangovníků, u pláží palmy a krásně splývá s okolní bujnou tropickou vegetací. Ideálně se hodí pro kombinované pobyty na ostrovech Mahé a Praslin.

Pokud jste příznivci samoty a chcete bydlet na skále s úžasnými výhledy na oceán a okolní krajinu, je tady možnost ubytovat se v neexkluzivnějším rezidenčním projektu světa – Zil Pasyon Residences Seychelles se sedmnácti impozantními rezidencemi situovanými až na samém vrcholku ostrova, aby maximálně umocnily panoramatické výhledy na Indický oceán. Tady doporučuji rezervovat jednu z privátních čtyř ložnicových vil Residence pod světoznámou značkou hotelu Six Senses. Ten se nachází na soukromém ostrově Félicité. Svoji rozlohou je pátým největším seychelským ostrovem patřícím do skupiny Vnitřních ostrovů. Od mezinárodního letiště v Mahé je vzdálen dvacet minut helikoptérou. Noc se snídání vyjde podobně jako auto střední třídy v základní výbavě. Masivní žulová skaliska ostrova jsou porostlá bohatou tropickou vegetací, kterou tvoří mangovníky, banánovníky, kokosové palmy,



vanilkové orchideje, skořicovníky a ibišky. Stejně pestrý a rozmanitý je i zdejší podmořský svět. Nádherné běloskvocí pláže pak dokreslují úchvatnou scenérii tohoto mimořádného místa.

Samozřejmě že nemohu jako vždy na svých cestách opomenout tajemství místní kreolské kuchyně, která je hodně ovlivněna kuchyní indickou, a také francouzskou gastronomií. Chutnala opravdu výtečně. Dvě nejdůležitější ingredience seychelské kuchyně jsou ryby a rýže. Na

ostrovech má dlouhou tradici pěstování koření, která dodávají mnoha pokrmům opravdu ojedinělou chuť. Při přípravě mnoha seychelských pokrmů se používá také kokosová dřeň nebo kokosové mléko. Výtečné je třeba kokosové chutney, které se skládá z kokosové dřeně, šťávy z tamarindu, soli, trochy čerstvého zázvoru a nadrobno nasekané jarní cibulky. Okolní moře je bohaté na ryby i jiné mořské živočichy, a tak z nich místní obyvatelé připravují nejrůznější pokrmy. Papouščí i jiné ryby končívají na pánvi, grilu nebo

v hrnci. Na mnoha místech vám nabídnou rybí curry nebo pokrmy z humra.

Jak se říká, zkušenost je nepřenosná, a proto návštěvu Seychelských ostrovů doporučuji všem, kteří uvažují nejen o golfové dovolené spojené s pravým odpočinkem v hloubi Indického oceánu, ale i o destinaci, kam je možné v této nelehké době se všemi různými omezeními vycestovat. Při troše štěstí můžete třeba pozorovat mořské želvy při kladení vajíček v jejich přirozeném prostředí.

